

# 守信践诺工作专班 工作简报

2024年第17期

省守信践诺工作专班办公室

2024年10月31日

---

## 编者按：

信用体系建设是现代社会经济发展的基石，也是构建和谐社会的重要保障。哈尔滨市阿城区在信用建设的道路上积极探索，创新推出了“码上诚信”旅游地图，构建出一个更加透明、诚信、安全的旅游市场环境，同时不断加强数据监测、优化评价机制、拓展信用领域、推广“码上诚信”、激励守信主体、强化宣传引导，彰显了哈尔滨市阿城区对服务质量提升的决心，为推动区域经济社会高质量发展注入了强大动力。

# 阿城区全方位推进社会信用体系建设 护航阿城区高质量发展

哈尔滨市阿城区在信用体系建设的道路上积极探索、勇于创新突破，不断加强数据监测、优化评价机制、拓展信用领域、推广“码上诚信”、激励守信主体、强化宣传引导，为推动区域经济社会高质量发展注入了强大动力。

## 一、加强信用信息归集共享，不断拓宽信用领域

阿城区大力推进公共信用报告在各领域的应用，涵盖民政、教育、建筑和房产领域、农业农村、市场、财政、工信、文旅非遗保护项目、卫健、发改、人社等 29 个应用领域，不断扩大信用信息的覆盖面和应用范畴。同时，加强城市信用信息监测工作推进，水费、燃气费、新型农业主体补贴、种植大户、企业荣誉证书等 10 余项信用信息被精准填报，为城市信用建设提供了可靠的数据基石，不断提升城市信用的价值与能级。

## 二、拓展“码上诚信”应用领域，开启信用旅游新征程

阿城区按照省局“码上诚信”应用场景指导方案，积极推动 45 个“码上诚信”应用场景案例成功落地，覆盖领域达到 100%，广泛涉及行政审批、医疗卫生、金融服务、休闲娱乐、校园服务、市场监管等多个行业领域。阿城区文旅局创新开展的“信用+旅游地图”，通过将“码上诚信”与旅游地图相结合，为游客提供

了更加全面、准确的旅游信息。在这份特殊的旅游地图上，不仅标注了各个景点的位置和特色，还清晰地展示了旅游市场主体的信用评级，这进一步强化了旅游市场主体的诚信经营意识，促使他们不断提升服务质量，以良好的信誉吸引游客，有力推动旅游行业迈向健康、可持续发展的道路，为阿城区的旅游业带来了新的活力，游客们可以更加放心地选择旅游目的地，享受愉快的旅行体验。这一创新举措赢得了群众的认可与赞扬，这种将信用与旅游相结合的方式，让他们在旅游中有了更多的安全感和信任感。

## 阿城全域旅游景区分布图



### 三、打造诚信示范一条街，引领商业新风尚

阿城区选定华龙路建设“诚信示范一条街”。华龙路地理位置优越，位于阿城区中心区域，这里汇聚了各类经营主体达 60 户，涵盖了从华龙路 1 号至 108 号的众多商家，主要包括餐饮、商超、食品零售、银行等 4 个行业，通过打造诚信示范街，强化商家的诚信经营意识，为消费者营造放心的消费环境，推动各行业共同迈向高质量发展，成为阿城区商业发展的一道亮丽风景线。

### 四、凝聚宣传力量，弘扬诚信清风

阿城区积极营造“人人知诚信、人人讲诚信、事事守诚信”的浓厚氛围，诚信类宣传报道达百余次，其中三篇被国家级媒体报道，为信用体系建设营造了良好的舆论环境。阿城区在信用建设的征程中，多点发力、全面推进，构建起了坚实的信用体系，为经济社会发展提供了强大动力和保障。

下一步，阿城区将继续秉持诚信为本的理念，不断深化信用体系建设，让诚信成为亮丽的名片，推动阿城在高质量发展的道路上阔步前行。

---

发：省守信践诺工作专班各成员单位 各市（地）守信践诺工作专班办公室

---

黑龙江省守信践诺工作专班办公室

2024 年 10 月 31 日

---